



दैनिक

www.sahyandrinews.com

# सह्याद्रीचा राखणदार

• संस्थापक संपादक : मारोती नारायण घुमे •



कृषी पर्यटन व अडवेंचर पार्क  
कोठम (कोठम), पुणे जिल्हा, ता. कोठम, जि. पुणे

• (महाराष्ट्र)

वर्ष ०२

• अंक २७

• RNI : MAHMAR/2023/87818

• रविवार दि. १७ नोव्हेंबर २०२४

• पाने ४

• पान १

• मो. ९०११७ ०८८४०

• किंमत २ रु.

# धर्म आणि जातीवर निवडणुका लढवणे हे नामर्दाचे लक्षण

## कामाच्या मुद्द्यावर लढावे-आमदार बच्चू कडूचा भाजपवर प्रहार

### गरिबांना रेशन दुकानातून स्वस्त कांदा द्याव

बच्चू कडू म्हणाले, निवडणूक आयोग हा लोकशाहीचा आत्मा आहे, परंतु सध्या तो पक्षपातीपणा करत आहे. उद्धव ठाकरे यांच्या बंग तपासणीच्या घटनेवरून हे स्पष्ट होते. पुढे ते म्हणाले, गरिबांना रेशन दुकानातून स्वस्त कांदा द्याव, अशी मागणी त्यांनी केली. सरकार महागाई वाढवून मिळालेली रक्कम परत देत आहे, असे म्हणत त्यांनी सरकारच्या लाडकी बहीण योजनेवर टीका केली आहे.



**मुंबई (वृत्तसंस्था)**  
विधानसभा निवडणुकीच्या रिंगणात परिवर्तन आघाडीने देखील आपले उमेदवार उतरवले आहेत. आमदार बच्चू कडू यांच्या प्रहार संघटनेकडून धनंजय गावडे यांना नालासोपारा विधानसभा मतदारसंघातून उमेदवारी देण्यात आली आहे. त्यांच्या प्रचारार्थ बच्चू कडू यांनी विचार येथे सभा घेतली होती. यावेळी त्यांनी भाजपवर जोरदार हल्लाबोल केला आहे. जाती धर्माच्या नावावर निवडणूक लढवणे हे नामर्दाचे लक्षण असल्याची टीका बच्चू कडू यांनी केली आहे. विचारच्या सभेत बोलताना बच्चू

कडू यांनी वसई विरार येथील स्थानिक आमदारावर तसेच सरकारवर टीका केली आहे. ते म्हणाले, देशाच्या आर्थिक राजधानीच्या बाजूला असलेल्या या भागात अद्याप पाण्यासाठी संघर्ष करावा लागत आहे. हे दुर्दैव आहे. नालासोपारा विधानसभा निवडणुकीसाठी विद्यमान आमदार शक्तिज ठाकूर गटासाठी इतर उमेदवार मनेज केले गेले आहेत. ते एका-दुकी आहेत, त्यांनी प्रहाराचा उमेदवार धनंजय गावडे याला खरी लढत देणारा उमेदवार म्हणले आहे, असे बच्चू कडू म्हणाले. पुढे बोलताना बच्चू

कडू यांनी भाजपवर टीका केली आहे. ते म्हणाले, धर्म हा निवडणुकीचा मुद्दा असू शकत नाही. केंद्र आणि राज्यत असताना धर्म जातीवर राजकारण करणे योग्य नाही. येथे जगण्यासाठी संघर्ष करणाऱ्या लोकांना 'बटॅगे तो कटॅगे' असे म्हणणे योग्य नाही. जनता आता जागरूक झाली आहे आई या व्यवस्थेविरोधात आवाज उठवत असल्याचे बच्चू कडू म्हणाले. धर्म आणि जातीवर निवडणुका लढवणे हे नामर्दाचे लक्षण आहे. भाजपने आपल्या कामावर निवडणुका लढवल्यात, अशी टीका कडू यांनी केली आहे.

## भद्रावती नाभिक समाजाचा कोणत्याही विशिष्ट उमेदवाराला पाठिंबा नाही

आपल्या मनपसंत कोणत्याही उमेदवाराला मतदान करा

नाभिक समाजातील विविध संघटनांचे आवाहन

वरोरा : (प्रतिनिधी)

भद्रावती नाभिक समाजाचा कोणत्याही विशिष्ट उमेदवाराला पाठिंबा नाही. आपल्या आवडीप्रमाणे मनपसंत कोणत्याही उमेदवाराला मतदान करा. अशा आशयाचे जाहीर पत्रक भद्रावती येथील नाभिक समाजाच्या विविध संघटना व समाजबांधवांच्या वतीने प्रकाशित करण्यात आले. यात नाभिक सलून दुकानदार असोसिएशन भद्रावती, संत श्री नगाजी महाराज पुण्यतिथी महोत्सव समिती भद्रावती तथा भद्रावती नाभिक संघटना यांच्या संयुक्त विद्यमाने प्रकाशित करण्यात आलेल्या निवेदनातून समाज बांधवांना आवाहन करताना लिहिण्यात आले की, येत्या २० नोव्हेंबर रोजी विधानसभेची सार्वत्रिक निवडणूक होणार आहे. या निवडणुकीत भद्रावती येथील नाभिक समाजाने एका विशिष्ट उमेदवाराला पाठिंबा दिल्याचे पत्र सोशल मीडियावर प्रसारित झाले आहे. १४ नोव्हेंबर रोजी रात्री ९ वाजता झालेल्या सभेत हा पाठिंबा जाहीर झाल्याची चर्चा आहे. परंतु या पाठिंब्याशी नाभिक समाजातील नाभिक सलून दुकानदार असोसिएशन भद्रावती, संत श्री नगाजी महाराज पुण्यतिथी महोत्सव समिती, आणि भद्रावती नाभिक संघटना या संघटनांचा किंवा शहरातील नाभिक समाज बंधू भगिनींचा कोणताही संबंध नाही. सदर पाठिंबा हा नाभिक समाजाचा अधिकृत पाठिंबा नसून काही व्यक्तींनी केलेले वैयक्तिक विधान आहे. नाभिक समाज हा कष्टकरी व प्रामाणिक समाज असून समाजातील सर्व जाती धर्मातील लोकांशी आणि उमेदवारांशी त्यांचे आपुलकीचे आणि जिद्दाल्याचे संबंध आहेत. कोणत्याही एका विशिष्ट उमेदवाराला पाठिंबा देणे हा नाभिक समाजाचा नियम नाही. लोकशाही प्रणालीवर नितांत श्रद्धा असलेला नाभिक समाज कोणत्याही विशिष्ट पक्ष किंवा उमेदवाराच्या दावणीला बांधला जाणारा नाही. समाजात सर्वांना घेऊन सोबत चालण्याचा संस्कार या समाजावर आहे. वरील संघटनांचे पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांना या तथ्याकथित पाठिंब्याबाबत कोणतीही माहिती किंवा सहमती नव्हती. तरी भद्रावती तालुक्यातील नाभिक समाज बांधवांना विनंती करण्यात येते की, या निवडणुकीत



नाभिक समाजाने कोणत्याही विशिष्ट पक्ष किंवा उमेदवाराला पाठिंबा जाहीर केलेला नाही. समाज बांधवांनी कोणत्याही प्रलोभनाला बळी न पडता आपल्या आवडीप्रमाणे आणि विवेकबुद्धीने आपल्या मनपसंत उमेदवाराला मतदान करावे असे आवाहन केले. यावेळी नाभिक समाजातील विविध संघटनांचे पदाधिकारी व सदस्य उपस्थित होते. त्यात नाभिक सलून दुकानदार असोसिएशन भद्रावती, संत श्री. नगाजी महाराज पुण्यतिथी महोत्सव समिती भद्रावती, भद्रावती नाभिक संघटना यांचे पदाधिकारी सर्वश्री अध्यक्ष - पांडुरंग विठ्ठल हनुमंते, उपाध्यक्ष - बंडू मधुकर लांडगे, सचिव - बंडू व्ही. लांडगे, सचिव - सचिन प्रभाकर नक्षिणे सहसचिव - सागर ज्ञानेश्वर घुमे, कार्याध्यक्ष - हरीश शेखर घुमे, ज्येष्ठ समाजसेवक मुलीधर काशीरामजी मेश्राम, सदस्यगण सर्वश्री पियुष ज्ञानेश्वर घुमे, प्रमोद क्षीरसागर, प्रफुल्ल देवराव हनुमंते, सुधीर रामभाऊ लांडगे, वामन च. सुरकर, निलेश देवईकर, सतीश नारायण मांडवकर, हनुमान वसंता नक्षिणे, राजेश बापूराव येसेकर यांचेसह अनेक नाभिक बांधव उपस्थित होते.

## कुकरच्या शिटीचा आवाज वाढला

# वरोरा-भद्रावती विधानसभा क्षेत्रात अपक्ष उमेदवार मुकेश जिवतोडे यांना वाढता पाठिंबा



**वरोरा । प्रतिनिधी**  
वरोरा भद्रावती विधानसभा क्षेत्रात अपक्ष उमेदवार म्हणून निवडणूक लढवित असलेले मुकेश जिवतोडे यांना समाजातील विविध स्तरावर मोठ्या प्रमाणात प्रतिसाद मिळत असल्याचे दिसत आहे. लोकप्रियतेमुळे ते सहज निवडून येतील असे वातावरण निर्माण झालेले आहे. शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख या पदावरून त्यांनी अनेक लोकोपयोगी आंदोलने केली. एका सर्वसामान्य कुटुंबातील तरुण असल्याने त्यांना

समाजातील तळागाळातील समस्यांची जाणीव आहे. त्यामुळे लोकांसाठी अग्रक्रमाने प्राधान्य देऊन लोकांच्या समस्या सोडविण्याचा प्रयत्न केला. शेतकरी व शेतमजूर तथा समाजातील विविध गरीब यांच्यासाठी काहीतरी करावे या आशेने ते या निवडणुकीत उतरले आहेत. समाजसेवा करताना जिल्हाप्रमुख म्हणून काम करताना अनेक अडचणी आल्या. आमदार म्हणून काम करताना तशा अडचणी येत नाही. लोकप्रतिनिधी म्हणून काम करताना विशिष्ट प्रकारचे

वेगळे अधिकार असतात. त्या अधिकाराच्या माध्यमातून लोकोपयोगी कामे सहज होऊन जातात. म्हणून त्यांनी या विधानसभेत उडी घेतली आहे. अत्यंत नम्र स्वभाव आणि ममिळावू विचारांच्या युवा नेत्याने आपल्या भेटीने या क्षेत्राचा कोपरा आणि कोपरा पिंजून काढला आहे. त्यांच्यासाठी आपल्या जीवाचे रान करणारे जीवाभावाचे कार्यकर्ते घरोघरी पोहोचून जीवतोडे यांच्या कार्याचा परिचय करून देत आहे. त्यामुळे यांच्या कार्यावर विश्वास ठेवत वरोरा भद्रावती विधानसभा क्षेत्रातील

अनेक स्तरातील समाज त्यांच्या पाठीशी उभा राहिल्याचे चित्र दिसत आहे. काहीही झाले तरी यावेळी मुकेश जिवतोडे यांना निवडून घ्यायचे असा संकल्प सर्व समाजातील समाज बांधवांनी केला असून मतांच्या माध्यमातून तो तडीस गेल्यास जीवतोडे यांच्यासाठी विजयाचा मार्ग सुकर होईल असा अंदाज व्यक्त केला जात आहे. त्यांचे बोधचिन्ह असलेल्या कुकरचा आवाज वाढला असून तो विधानसभेत नक्कीच पोहोचेल अशी चर्चा नागरिक करताना दिसत आहे.

# चंद्र आणि सूर्य आकाशात तळपत आहेत, तो पर्यंत संविधानाला कोणीही धक्का लावू शकत नाही-उपमुख्यमंत्री अजित पवार

## मोहोळ मतदारसंघाच्या विकासासाठी ४,००० कोटी रुपयांचा निधी देण्याचे आश्वासन

**मोहोळ । प्रतिनिधी**  
जोपर्यंत चंद्र आणि सूर्य आकाशात तळपत आहेत, तो पर्यंत संविधानाला कोणीही धक्का लावू शकत नाही. आम्ही शिव, फुले, शाहू आंबेडकरांच्या विचारांचे पाईक आहोत, असे प्रतिपादन राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी मोहोळ तालुक्यातील टाकळी सिकंदर येथील प्रचार सभेत केले. ते यावेळी महायुतीच्या उमेदवार यशवंत माने आणि माडा मतदारसंघातील मिनल साठे यांच्या प्रचारार्थ उपस्थित होते. उपमुख्यमंत्री अजित पवार पुढे म्हणाले, दोन वर्षांत साडेतीन हजार कोटी रुपयांचा निधी मोहोळ मतदारसंघासाठी दिला आहे. येत्या काळात महायुतीच्या उमेदवारांना निवडून द्या, त्यांना पुढील पाच वर्षांत ४,००० कोटी रुपयांचा निधी

मोहोळच्या विकासासाठी दिला जाईल. त्यांनी मोहोळ मतदारसंघातील राष्ट्रवादीचे उमेदवार यशवंत माने आणि माडा मतदारसंघातील मिनल साठे यांना प्रचंड बहुमताने निवडून देण्याचे आवाहन केले. यावेळी अजित पवार यांनी शेतकऱ्यांसाठी केलेल्या वचनांची आठवण करीत सांगितले की, मी लोकसभेच्या वेळी शेतकऱ्यांची वीज बिल झिरो करणार असे सांगितले होते, त्यानुसार तीन, पाच आणि साडेसात हॉर्स पावरचे विज बिल झिरो करण्यात आले आहेत. त्यांनी पुढे सांगितले की, मोहोळ तालुक्यातील आष्टी आणि शिरापूर योजनेसाठी ५४० कोटी रुपयांचा निधी मंजूर केला आहे. यामुळे शेतीसाठी आवश्यक असलेली पाणीपुरवठा व्यवस्था सुलभ होईल. अजित पवार यांनी मुंबई - बारामती - पंढरपूर - मोहोळ - सोलापूर -

हैदराबाद बुलेट ट्रेनच्या प्रकल्पाबद्दल माहिती दिली. या प्रकल्पाचा सर्व पूर्ण झाला आहे, लवकरच या मार्गावर बुलेट ट्रेन सुरू होईल, असे ते म्हणाले. तसेच, अल्पसंख्याक समाजासाठी ५० कोटी रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे आणि शिक्षणासाठी मर्यादा ५ लाख रुपयांपासून वाढवून २० लाख रुपयांपर्यंत केली आहे. या प्रचार सभेला मोहोळचे माजी आमदार राजन पाटील, पंढरपूरचे माजी आमदार प्रशांत परिचारक, लोकनेते शुगर चे चेअरमन विक्रान्त पाटील, तसेच महायुतीचे सर्व पदाधिकारी, कार्यकर्ते, शेतकरी आणि नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. राजन पाटील यांनी यावेळी यशवंत माने यांच्या विकास कार्याची प्रशंसा केली आणि त्यांच्या विजयानंतर मोहोळ मतदारसंघाचा आणखी मोठ्या प्रमाणावर विकास होईल असा विश्वास व्यक्त केला.







